
VÝZKUM: GE globální barometr inovace, nezá-
vislý výzkum mezi tisícem řídících pracovníků 
firem ve 12 zemích, uvádí, že nejvýznamnější 
inovace současnosti budou ty, které se budou 
obracet k lidským potřebám. To si myslí 77 % 
dotázaných. Výzkum byl zadán společností GE 
firmě StrategyOne. 

Ve studii se ukazuje, že inovace jsou jedním 
z hlavních pilířů prosperující ekonomiky. Podle 
ní 95 % vedoucích pracovníků věří, že inovace 
je hlavním nástrojem pro konkurenceschopněj-
ší národní ekonomiku a 88 % souhlasí s tím, že 
inovace je nejlepším způsobem, jak vytvořit  
v dané zemi nová pracovní místa. 

Díky inovaci se podle dotázaných urychlí 
rozvoj nejrůznějších oblastí života občanů 
v příštích deseti letech, především půjde o kva-
litu zdraví (87 %), kvalitu životního prostředí 
(85 %), energetickou bezpečnost (82 %) a pří-
stup ke vzdělání (81 %). 

Tradiční prostředky inovace se mění, klade 
se více důrazu na malé a středně velké podniky 
a narůstá potřeba spolupráce. Celých 75 %  

respondentů souhlasilo s tím, že způsob, jakým 
firmy přistupují k inovacím, bude ve 21. století 
„zcela odlišný“, než býval dosud. Stejný počet 
si myslí, že malé a střední podniky budou stej-
ně inovativní jako velké firmy. Podle 86 % bu-
dou úspěšné inovace ve 21. století založeny 
spíše na spolupráci a partnerství více subjektů. 
Současně je 76 % dotázaných přesvědčeno, že 
inovace musí být ušity na míru potřebám míst-
ního trhu. 

Respondenti rovněž zdůrazňovali kreativitu 
jakožto klíčový prostředek inovace. Asi 69 % 
z nich uvedlo, že inovaci spíše napomáhá krea-
tivita lidí než výhradně vědecký výzkum, 
a 58 % se domnívá, že pokud máte v týmu více 
„out-of-the-box thinkers“ – tedy pohotových 
a vynalézavých lidí s neotřelými nápady, jedná 
se o zásadní faktor umožňující firmě vyšší ino-
vativnost. 

Dotazovaní byli požádáni, aby uvedli i tři ze-
mě, které považují za přední představitele ino-
vace: se 67 % zvítězily USA, následovalo Ně-
mecko (44 %), Japonsko (43 %) a Čína (35 %). 

Barometr inovace vykreslil perspektivy v této oblasti 

Stále mladé auto 
Když jsem dával dohroma-
dy tento zpravodaj, dlouze 
jsem přemýšlel, čím začít, 
abych vás neunavoval sprš-
kou prázdných slov. A ej-
hle, sama náhoda mi při-
hrála téma, které je tak za-

jímavé, že si dovolím o něm napsat. 
Před dávnými léty, 125 let tomu nazad, najel 

pan Karel Benz před patentový úřad s motoro-
vou tříkolkou, aby mocným vousatým úřední-
kům (tehdy přece museli být vousatí všichni, 
ne?) demonstroval vznik motorového vozidla: 
„Guten Tag, ich bin Karl Benz und dort steht 
mein Motorwagen.“ Pan Benz tak přijel ozná-
mit novinu a zvěstovat vznik nové éry ve vý-
voji lidstva. Éry svobodné dopravy, kdy lidé 
nemuseli čekat na vozku s koňmi, které nikdo 
nemusel zapřahat. Nemusel jim dávat slámu a 
čtyřlístky, aby lépe táhli. 

Tohle se stalo před 125 lety a tenhle někým 
zatracovaný vynález, jiným zase vychvalova-
ný do nebes, otevřel éru osobní dopravy. Zcela 
nezávislou na počasí, na náladě vozků a kopy-
tech koní. 

Zajímavé na 125leté historii auta je to, že 
během této doby se objevily nápady, které po-
užíváme i dnes. Typickým příkladem jsou mo-
tory umístěné v osách hnacích náprav. Tedy 
systém, jenž nyní používáme v elektromobi-
lech, kterých jezdí a bude jezdit na silnicích 
čím dál tím víc. 

Automobil je něčím, co nám věrně slouží 
a co nás dokáže přepravit tam, kam potřebuje-
me. I v době, kdy chceme my, a ne kdy může 
kůň a vozka. Stalo se z něj spotřební zboží.  
A v dnešní době pokročil jeho vývoj směrem  
k elektromobilům a automobilům hybridním. 
Jsou firmy, které ukazují ekologičnost svého 
myšlení tím, že přezbrojují svůj vozový park 
na automobily poháněné elektrickou energií  
v kombinaci s motorem – například GE. Elek-
tromobily tak jedou dál ve stopách svých 
pšoukajících a rachotících předků. 

Jsem rád, že jsme byli u toho, Laurin & Kle-
ment a Tatra několik let poté, co na tříkolce 
dofuněl Karl Benz na patentový úřad, už byli 
schopni vyrábět auta i u nás. A jaká! Vždy 
jsme byli šikovní a jsem rád, že nám to zůsta-
lo. Superb ze Škoda Auto je toho důkazem. Je 
tak dobrý, že se ho bojí i matka, koncern VW, 
pod jejíž křídla bývalý Laurin & Klement spa-
dá. A to je dobré zjištění! Dcera lepší matky!  
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Českou republiku čeká velká modernizace budov 

STAVEBNICTVÍ: Neziskové asociace Česká rada pro šetrné budovy a Centrum pasivního domu, sdru-
žující přes sto firem z oblasti stavebnictví, technologií a finančních služeb, oznámily založení ini-
ciativy Šance pro budovy. K tomu je vede skutečnost, že v českých budovách dochází 
ke zbytečnému plýtvání energií, přestože jsou dostupné prověřené a nákladově efektivní metody, 
kterými lze energetickou náročnost budov snížit o 50 % i víc. 

Iniciativa si klade za cíl vytvořit hnutí, které neutěšenou situaci českých budov pomůže řešit. Jak 
pro iniciativu spočítal ekonom Miroslav Zámečník, člen Národní ekonomické rady vlády (NERV), 
při konzervativních předpokladech růstu cen energií 3 % ročně a diskontní sazbě 5 % by vyšší 
energetické standardy představovaly pro naši společnost přínos přes 223 miliard korun v průběhu 
25 let. V případě vyššího růstu cen energií se tento přínos exponenciálně zvyšuje. Iniciativa navr-
huje zavedení nízkoenergetického standardu jako požadovaného v co nejbližším možném termínu, 
nejlépe do roku 2013. 

ICT: Světový trh s počítačovými tablety vzrostl za čtvrté čtvrtletí o 120 % na 
téměř deset milionů kusů. Uvedla to analytická skupina Strategy Analytics. 
Podíl Applu klesl na 75 % z 95 % za třetí čtvrtletí. Polepšil si Google a jeho 
operační systém Android, který má 22 % světového trhu s tablety. Podle 
Strategy Analytics byl hlavním rivalem iPadů od Applu model Samsung 
Galaxy Tab od koncernu Samsung Electronics (na obrázku). Samsung uve-
dl, že za poslední tři měsíce minulého roku jich prodal dva miliony. Apple 
prodal sedm milionů iPadů. Není ale jasné, zda obě společnosti dodaly pod-
klady za shodné období. Strategy Analytics předpokládají, že Android bude 
v první polovině roku svůj podíl na trhu stále zvyšovat. Očekává se i nástup 
dalších přístrojů, například Xoom od Motorola Mobility. 

Trh s počítačovými tablety vzrostl za čtvrtletí o 120 % 
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Modulární jednotky FSU pro sběrnici PROFINET 
AUTOMATIZACE: Nové moduly pro připojení podřízených jedno-
tek sběrnicových systémů k programovatelným automatům 
řady FP-Sigma a FP2/FP2SH společnosti Panasonic umožňují 
připojení sběrnicových systémů bez nutnosti výměny proce-
sorové jednotky CPU.  

Nový modul FSU pro PROFINET má dva konektory RJ 45 
s integrovaným přepínačem. To dovoluje komunikaci v reál-
ném čase při jakékoliv topologii sítě, tedy bez ohledu na to, 
zda se jedná o síť se strukturou sběrnicovou, kruhovou, stro-
movou nebo hvězdicovou. Modul FSU splňuje požadavky 
konformity třídy B a nabízí funkce pro správu sítě na bázi 
protokolu SNMP, jako např. inteligentní diagnostiku sítě nebo 
rozpoznání topologie pomocí protokolu LLDP. Maximální 
objem přenášených dat V/V v každém směru je 128 slov  
v reálném čase.  

Pro všechny čtyři sběrnicové systémy nabízí PEW zdarma 
technologické komponenty pro programovací software 
FPWIN Pro, konformní s požadavky IEC, se kterým je uživa-
tel dobře vybaven pro svou práci a může ušetřit mnoho drahocenného času při projektování kom-
plexních automatizačních řešení. 

Gigabitový přístupový přepínač 
KOMUNIKACE: Společnost Huawei Technologies 
uvádí na český trh 48portový gigabitový přepí-
nač S5348TP-SI, který je určen především jako 
gigabitový přístupový přepínač v podnikových 
sítích. Díky bohaté sadě funkcí, které tento 
přepínač podporuje, může být nasazen i jako 
centrální přepínač v menších sítích LAN. 

Nový obrazový senzor nabízí vícenásobnou kontrolu a ethernet 
AUTOMATIZACE: Společnost Banner Engineering 
uvedla obrazový senzor se zdokonaleným rozpo-
znáváním, komunikací a schopností rychlého přepí-
nání. Nový senzor iVu Plus TG, který může uložit 
až 30 kontrol, rozšiřuje platformu obrazových sen-
zorů iVu společnosti Banner. Senzor monitoruje 
štítky, součástky a balení z hlediska typu, velikosti, 
orientace, tvaru a umístění. Jeho barevná dotyková 
obrazovka a paměť umožňují snadnou instalaci a 
nastavení bez připojení k PC. Ethernetová komuni-
kace zajišťuje kompatibilitu s většinou průmyslo-
vých systémů. Kromě dříve dostupných funkcí má 
iVu Plus TG třídicí senzor, rozpoznávající až deset 
vzorů v rámci jedné kontroly. To zajistí identifikaci 
součástek na výrobní lince i kompletaci balení. 
Platformu iVu Plus TG doplní brzy čtečka čárových 
kódů i senzor se vzdálenou obrazovkou. 

Aby vám a vašim pracovníkům nebyla při práci venku zima 
OBLEČENÍ: Ochranný oděv je nezbytný pro zední-
ky, tesaře či montéry, silniční dělníky a betoná-
ře. U prací, při nichž se musejí používat bezpeč-
nostní rukavice, by se v zimě mělo sáhnout po 
variantě s výplní. Se zateplenou vestou od spo-
lečnosti MEWA přečkají v teple zimu všichni, 
kdo musejí pracovat venku. Pod měkkou podšív-
kou z mikroflísu zahřívají zaměstnance velké, 
ergonomicky tvarované vyhřívací vložky. Aby 
nezábly prsty, je vhodné nosit správné boty a 
rukavice: ve vysokých botách s izolačním mate-
riálem Thinsulate a s protiskluzovou podrážkou 
můžete na led a plískanice zapomenout. Prodyš-
né zimní rukavice s výplní Thinsulate chrání 
ruce před chladem i při teplotě –50 °C. 

Oslavanská strojírna  
otevřela vzdělávací centrum  

Strojírna Oslavany otevřela ve svém areálu 
na Brněnsku vzdělávací centrum. Zrekonstru-
ovala objekt bývalého administrativního stře-
diska dolu Kukla. Celkové náklady investice 
činily 15 milionů korun. Centrum bylo vybu-
dováno s finanční podporou Evropské unie. 

Lounský Legios dodá vagony do Francie 
Lounské železniční strojírny Legios získaly 

zakázku až na 190 nákladních vozů pro fran-
couzského dopravce Touax Rail. Prvních  
100 šestinápravových kontejnerových vozů by 
mělo být dodáno už do srpna, na dalších  
90 získala firma zřejmě opci. 

Víc než polovinu osobních aut loni koupily firmy 
Přes polovinu nových osobních aut loni 

v ČR koupily firmy. Ze statistik Sdružení 
automobilového průmyslu (SAP) vyplývá, že 
z téměř 170 tisíc prodaných nových osobních 
aut na firemní nákupy připadá 56,52 procenta.  

Intel Corporation učinil krok 
ke zjednodušení datových center... 

… když představil novou technologii pro 
datovou komunikaci na jediném kabelu. Sjed-
nocené sítě umožní vytvářet flexibilní datové 
superdálnice ve virtualizovaných datových 
střediscích konsolidací datových a úložných 
sítí v jednu jedinou síť. Konsolidace kabelů 
může přinést úsporu až tří miliard dolarů roč-
ně. Ušetřilo by se i 120 milionů metrů kabelů. 

Řešení Microsoft Dynamics AX pro malé firmy 
Microsoft u nás začal prodávat řešení MS 

Dynamics AX for Retail. Střední a větší ob-
chodní společnosti propojí pokladní řešení, 
prodej, správu skladů i dodavatelského řetězce 
s propagačními a obchodními aktivitami, sprá-
vou financí a analytickými nástroji. Společ-
nost bude možné vést podle aktuálních dat 
přímo z prodejen a prodejních kanálů. 

CAD Studio expanduje na Slovensko 
Společnost CAD Studio oznamuje rozšíření 

nabídky produktů a služeb na Slovensko. Zde 
přináší řešení a služby s přidanou hodnotou, 
zázemí zkušené technické podpory, indivi- 
duální přístup k projektům i nové možnosti 
využití portálu CADforum.sk/CADforum.cz .  

CAD Studio je největším partnerem Autode-
sku ve střední Evropě a specializovaným do-
davatelem řešení pro podporu počítačového 
navrhování (CAD, CAM, GIS i PLM). 

RSA spolehlivě ochrání data firem i bez hesla 
Společnost RSA, divize EMC, představila 

RSA Authentication Manager Express, řešení 
silného ověřování navržené tak, aby odpovída-
lo požadavkům malých a středních firem 
z hlediska nákladů i pohodlného ovládání. 
Představené řešení je systémem ověřování na 
vyžádání založeným na rizicích určeným orga-
nizacím, které potřebují zajistit bezpečný pří-
stup k datům a obchodním aplikacím prostřed-
nictvím virtuálních privátních sítí SSL a  
on-line portálů pro až 2500 uživatelů. 

Nový modul FSU pro sběrnici PRO-
FINET. 

Huawei S5348TP-SI. 

Senzor iVu Plus TG od Banner Engineering 
ověřuje umístění datového kódu a kódu šarže 
na farmaceutických a dalších obalech. 
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Microsoft odstartoval třináctý ročník soutěže Microsoft Awards 
SOUTĚŽ: V soutěži Microsoft Awards se každý rok vybírají a oceňují nejlepší IT projekty realizova-
né certifikovanými partnery společnosti. Letošní ročník zahrnuje i dvě nové kategorie z oblasti 
cloud computingu. Partneři mohou svá řešení přihlašovat až do 28. února 2011 prostřednictvím 
webových stránek soutěže v devíti kategoriích. Přihlášené projekty bude hodnotit odborná komise 
složená z představitelů Microsoftu a expertů z jednotlivých oblastí. Při hodnocení přihlédne přede-
vším k jasné definici obchodních cílů projektu, jeho inovativnosti i vyčíslení konkrétních přínosů 
pro zákazníka. 

Dokonce i přepravní box může získat cenu za design! 
DESIGN: Přepravní krabi-
ce Flip-Box Premium 
německého výrobce 
obalů Overath obdržela 
za rok 2011 zlaté oce-
nění za design Spolko-
vé republiky Německo 
v kategorii produktové-
ho designu. Tento sklá-
dací a izolační box na 
přepravu se vyrábí  
z expandovaného poly-
propylenu (EPP) Neo-
polen P od firmy 
BASF. Pěna přispívá 
funkci krabice přede-
vším svojí stabilitou, 
nízkou hmotností, vše-
strannými možnostmi 
designu a dobrou izola-
cí. Přepravní box již dříve získal několik ocenění za design, včetně Německé ceny pro balení  
v roce 2010 (German Packaging Award 2010) a ceny iF materiál award v roce 2009. Flip-Box 
Premium poskytuje funkci jak izolačního kontejneru, tak i plastové skládací krabice. Půlkilogra-
mová krabice unese materiál až do 25 kg hmotnosti a má kapacitu 25 litrů. Šedo-černou krabici na 
opakované užití lze upotřebit na přepravu potravin, láhví a dalších předmětů, přičemž vše je dle 
potřeby uchováno v chladu, či teple. 

Česká navigace be-on-road je zpět na trhu a má co nabídnout! 
ICT: Po více jak roční přípravě nové architektury 
navigačního softwaru přichází zpět na trh navi-
gace be-on-road. Česká navigace, která se vy-
značuje jednoduchým, uživatelsky vstřícným 
prostředím a přesným plánováním či přepláno-
váním trasy za neuvěřitelnou cenu zhruba  
125 korun. Je možné si vybrat standardní verzi 
či verze pro různé příležitosti, jako zimní či 
brzy valentýnskou edici, ty obsahují speciální 
prostředí pro ovládání. 
Pro vybrané regiony je be-on-road i včetně 
funkce „traffic intelligence“, díky které je cesta 
plánovaná dle aktuálního stavu dopravy v dané 
oblasti. Nová architektura umožňuje vysokou 
spolehlivost a odpovídající rychlost na téměř 
jakémkoli druhu zařízení, ale především posky-
tuje tvůrcům možnost dalšího rozvoje k plné 
3D navigaci.  
Na zařízeních umožňujících GPRS komunikaci 
je možno využít i nadstavbové služby jako 
aktuální počasí nebo kurzy měn. Autoři chtějí  
v této oblasti umožnit vývoj i externím vývojá-

řům, a brzy lze tedy očekávat další zajímavé služby.  
Nyní je navigace be-on-road dostupná na platformách Windows Mobile a Windows CE, ale tým 

již připravuje verze na stále používanější platformy Androidu nebo i pro iPhone. Zajímavé přitom 
je, že tato navigace je schopna pracovat jak v prostředí amerického systému GPS, tak i ruského 
Glonasu. 

Navigace je dostupná na mapových podkladech společnosti NAVTEQ a od února tohoto roku ji 
budou moci využívat i fanoušci mapových dat OpenStreetMap. Pro firemní klientelu nabízí autoři 
i standardizovaná API rozhraní k integraci s enterprise řešeními. 
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Cisco koupí Pari Networks 
Cisco oznámilo záměr koupit předního po-

skytovatele síťových bezpečnostních a NCCM 
služeb (Network Configuration and Change 
Management), společnost Pari Networks. 
Technologie Pari Networks budou integrovány 
do portfolia Cisco a přispějí ke zkvalitňování 
služeb a budování silných a stabilních sítí. 

Pozor na rizikové zaměstnance a USB klíčenky 
Společnost GFI Software je přesvědčena, že 

v roce 2011 významně vzrostou bezpečnostní 
rizika v souvislosti s používáním USB klíče-
nek i výměnných paměťových médií. Podle 
statistik 48 % zaměstnanců připouští, že 
v případě výpovědi by si s sebou při odchodu 
vzalo důvěrné firemní informace, 39 % by si 
uložilo informace firmy v případě, že by jejich 
budoucnost ve firmě byla v ohrožení. 

 AVG Technologies a Netlog: spolu! 
AVG Technologies oznámila spolupráci se 

sociální sítí Netlog. Společně spustí Centrum 
zabezpečení v rámci oblíbené sociální sítě, na 
www.netlog.com/go/helpdesk/security/  . To je 
založeno na antivirovém softwaru společnosti 
AVG a bude informovat a vzdělávat uživatele 
o internetové bezpečnosti. Poskytne jim důle-
žité rady o tom, jak se chránit před malware, 
spyware a dalšími útoky kyberzločinců, zatím-
co surfují na internetu. 

 Bilance útoku na ČEZ, 700 tisíc povolenek pryč 
Energetická společnost ČEZ zaznamenala 

při hackerském útoku na český registr obcho-
dování s emisními povolenkami dvě neopráv-
něné transakce, při kterých zmizelo 700 tisíc 
povolenek. Firma podala trestní oznámení. 

Oceněný přepravní Flip-Box Premium od německého výrobce obalů Overath. 

 

Úvodní obrazovka české navigace be-on-road ve 
speciální „zimní edici“ a denní režim 3D navigace. 
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Personálie 
■ Obchodním ředitelem společ-
nosti Tiscali Media se od února 
stal Michal Kubík (29). 
V internetovém prostředí se 
pohybuje od roku 2001, napří-
klad na pozicích projektového 

manažera (Živnostenská banka), finančního a 
obchodního analytika (CeWeColor) či Senior 
Key Account Managera (Mafra). Kubík se 
také stane členem představenstva společnosti. 

■ Až sto nových zaměstnanců 
se chystá letos přijmout plzeň-
ská společnost Škoda Power 
patřící do skupiny Doosan. 
Hledání nových pracovníků 
bude jedním z úkolů pro nové-
ho personálního ředitele firmy, 

jímž se stal Richard Kabuď. 

Pracovní příležitosti 
LINET spol. s r.o.  
Specialista - technolog na vyfukování plastů 
– zavádění nové technologie vyfukování plas-
tů – Blow Molding, koordinace projektu, vy-
pracování technologické dokumentace a její 
archivace. Požad.: SŠ/VŠ technický (strojí-
renský) směr, NUTNÉ znalost technologie 
vyfukování plastů Blow Molding, praxe  
v oboru zpracování plastů a komunikativní 
znalost AJ, ovládání PC, znalost širokého 
spektra technologických oblastí, statistické 
validace dat, schopnost odhadovat a kalkulo-
vat náklady. 
Kontakt: LINET spol. s r.o., Kateřina Lukášo-
vá, Želevčice 5, 274 01 Slaný, tel.: 
312 576 226.  
 

AERO Vodochody a.s.  
Technolog montáže a sestav – připravuje a 
navrhuje technologii výroby sestav a technolo-
gického postupu montáže, včetně spolupráce  
s výrobou, konstrukcí a dalšími odbornými 
útvary.  Požad.: SŠ/VŠ technický směr, zna-
lost technologie montáže a sestav v leteckém 
průmyslu, komunikativní AJ, znalost CAD/
CAM systémů, MS Office, orientace ve vý-
kresové dokumentaci. 
Kontakt: AERO Vodochody a.s., Petr Tužil,  
U Letiště 374, 250 70 Odolena Voda, 
tel.: 255 762 862, fax: 255 762 135, e-mail: 
personalni.oddeleni@aero.cz  . 
 

HYSCO CZECH s.r.o.  
Operátor – obsluha výrobní linky, jeřábník  
– obsluha výrobní linky/nakládka, vykládka 
kamionů, příprava výroby, balení hotových 
výrobků, manipulace s materiálem, práce s vy-
sokozdvižným vozíkem/s jeřábem, jedno-
směnný/dvousměnný provoz. Požad.: ÚSO, 
zkušenosti ve výrobní firmě výhodou, časová 
flexibilita (práce přesčas), zodpovědnost. 
Kontakt: HYSCO CZECH s.r.o., Kamila 
Rýdlová, Průmyslová zóna Nošovice 1, Nošo-
vice, e-mail: rydlova@hysco-czech.cz , tel.: 
558 419 310.  

Sto dvacet pět let automobilu slaví Daimler AG o sto šest 
AUTOMOBILISMUS: Předpředposlední den 
měsíce ledna (29. 1.) jsme oslavili jed-
no z velmi zajímavých výročí. Přesně 
před 125 lety přijel na patentový úřad 
Karl Benz ve své tříkolce a tento Mo-
torwagen, jak ho nazval, přihlásil jako 
automobil. Tento den je tak označován 
za neoficiální den počátku automobilis-
mu. Vybaven patentovým osvědčením 
číslo 37 435 pak zase Karl spokojeně 
odjel domů. V jeho těsném závěsu pak 
ještě tentýž rok představil Gottlieb 
Daimler první čtyřkolový automobil. 
Tím se ale na dlouhou dobu úplně změ-
nil chod dějin. I když v případě Karla 
Benze šlo o tříkolku poháněnou benzinovým motorem, další vývoj automobilů se odvíjel směrem 
k mnoha variantám automobilů, například osobním, nákladním, účelovým, sportovním a kdoví  
k jakým ještě. Ale první krok už Karlu Benzovi „nikdo neodpáře“. 

Slovo automobil pochází z řeckého slova „autós“, znamenajícího samostatně, a latinského mobi-
lis, pohyblivý. K jejich první srážce došlo prý ve francouzském slovníku. Automobilem je tak kaž-
dý samohyb, stroj schopný pohybu bez vnější tlačné či tažné síly. Tedy který si v „sobě“, uvnitř, 

veze motor. 
I když koncern Daimler nebyl 
jediný, kdo se v automobilis-
mu angažoval, u Daimlerů 
125. výročí pojali jako oslavu 
„jejich“ vozu. K připomínce 
významného výročí vznikla 
maketa Aesthetics 125 (na 
obrázku vlevo). Podle svých 
tvůrců chce Aesthetics 125  
s inspirací historií pomocí 
nejmodernějších postupů 

dneška (včetně technologie urychlené výroby prototypů) promluvit jazykem budoucnosti.  
Součástí oslav bude také propagační jízda několika vozů Mercedes-Benz řady B s pohonem vo-

díkovými články, které během 125 dnů objedou celý svět. Navýší se i jmění Nadace Gottlieba 
Daimlera a Karla Benze vzniklé před 25 lety na 125 milionů eur. Ta se soustředí na podporu dlou-
hodobých projektů pro rozvoj vztahů mezi člověkem, technikou a životním prostředím. 

Veletrhy, výstavy a konference 
■ 16.–19. 2. Stavba Ostrava – 20. pokračování stavební výstavy. Střechy, pláště, izolace –  
20. odborný stavební veletrh. Příprava stavby 2011 – 1. ročník odborné stavební výstavy. Výsta-
viště Černá louka: Kontakt: Ostravské výstavy, tel.: 596 167 120, 596 167 117, e-mail:  
jana.vijackova@cerna-louka.cz , www.cerna-louka.cz . 
■ 17.–20. 2. Panelový dům a byt – 5. ročník specializované výstavy – regenerace, rekonstrukce, 
financování. Pragoofice – 6. veletrh kancelářského nábytku a vybavení. Pragointerier – New 
design – 23. mezinárodní veletrh nábytku, podlahovin, bytového textilu, svítidel a doplňků, Výsta-
viště Holešovice. Kontakt: Incheba Praha, tel.: 220 103 498, fax: 233 371 517, e-mail: 
m.hollanova@incheba.cz , www.incheba.cz . 
■ 17.–19. 2. Pragoalarm/Pragosec – 18. mezinárodní veletrh zabezpečovací techniky, systémů 
služeb, požární ochrany a záchranných zařízení. Výstaviště Holešovice, Praha. Pořadatel/info: 
Incheba Praha, tel.: 220 103 307, 220 103 208, fax: 233 378 225, e-mail: 
v.spalenkova@incheba.cz , l.dvorak@incheba.cz , www.pragoalarm.cz , www.pragosec.cz . 
■ 17.–20. 2. Bydlení – 18. ročník specializované výstavy nových možností bydlení. Výstaviště 
Holešovice, Praha. Kontakt: M.I.P. Group, tel.: 267 315 585–8, fax: 267 315 589, e-mail:  
loubkova@mip.cz , www.vystavabydleni.cz . 
■ 17.–20. 2. Bauen & Energie Wien – mezinárodní veletrh stavebnictví, zdravého a ekologického 
bydlení, modernizace a úspory energií. Vídeň, Rakousko, Kontakt: PPA, tel.: 221 602 324, fax: 
224 218 312, e-mail: peskova@ppa.cz , www.bauen-wohnen.co.at  , www.bauen-energie.at  . 
■ 20.–24. 2. IDEX – mezinárodní veletrh obranného a bezpečnostního průmyslu. Abú Dhabí,  
Spojené arabské emiráty. Kontakt: MPO ČR, tel.: 224 852 465, e-mail: brozkova@mpo.cz ,  
novotny@mpo.cz , www.mpo.cz . 
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